

LOS "RECREOS" DE SAN SEBASTIÁN

El Consejo de ministros celebrado en el Palacio de la Diputación de Guipúzcoa volvió a poner sobre el tapete —nunca más apropiado el vocablo—, si bien envuelta en la inocente y pudorosa calificación de «recreos», la batallona, tan discutida y en realidad vergonzosa autorización que insistentemente se solicita en San Sebastián para el jurgo.

Ese mismo calificativo, bajo el que en vano trata de pallarse una aspiración incorrecta, viene a probar bien a las claras la improcedencia de lo que, una vez más, se trata de pedir, aprovechando lamentables coyunturas manifestadas en las deliberaciones del Consejo.

No hace falta entrar en sutiles consideraciones sobre la inmoralidad y la ilegalidad que la solicitud entraña. Son tan evidentes que al más lego en esta materia se le alcanzan. El juego es, valga lo bondadoso de la locución, una corruptela social, nido de aberraciones inconfesables que, a más de tritular la moral del individuo y llevarle por derroteros insanos, envuelve casi siempre en sus desdichas a familias ejemplares, víctimas de la degeneración de uno de sus miembros.

¿Los beneficios del juego? ¿A quién o a qué? ¿A las poblaciones donde esté autorizado? Pero, ¿es que son admisibles y aceptables, aun en ese supuesto, bienandanzas que ofrece el vicio a costa de la moral? Si el juego sí, ¿por qué no los demás vicios?

Pero hay un argumento—verdadero «deus ex machina»—que los abogados del jurgo utilizan en su defensa. «El dinero emigra—dicen—. El dinero no encuentra en nuestro país los alicientes que en otros, a escasos kilómetros de una playa de moda, se le ofrecen». Y consideran poco menos que obra patriótica la resurrección del juego, para evitarlo. Así se habló, según referencia autorizada, en ese Consejo de ministros, para demostrar la conveniencia de la restauración de los «recreos» en San Sebastián.

He aquí una tesis que, apenas esbozada, se derrumba por el peso de su propia sinrazón. Porque, aparte la doctrina es estatuida el Código Penal, ¿es que se habla pensado en conceder un monopolio, legislar para una sola población? Sería inaudito. Y, si no, ¿con qué derecho podrían impedirse los «recreos» en Bilbao, que también estaría situado a pocos kilómetros de una playa de moda, y en Santander, que lo estaría a otros pocos de Bilbao, y en Málaga, y en Cádiz..., cuyo dinero emigraría, con indudable disgusto de la economía indígena, a otro pueblo favorecido por una ley especial?

«El Estado—se dice, además—no puede ni debe ejercer una misión tutelar sobre los ciudadanos mayores de edad». He aquí otra doctrina que, aceptada, subvertiría también todos los fundamentos legales y morales. Porque si esa función tutelar no corresponde al Estado en cuanto al juego, tampoco habría razón para que la ejerciera en otras circunstancias en que el individuo pretendiera disponer de su persona con igual libertad: el suicidio o el duelo, por ejemplo. Y es que existen cortapisas de índole moral, basadas precisamente en lo que significa la naturaleza humana, que deben frenar siempre al hombre para que no pretenda disponer abusivamente ni de su persona, ni de sus bienes; y la misma tutela encomendada al Estado en toda sociedad civilizada y bien organizada ha de velar por evitar que el ser humano, inconscientemente, haga un uso indebido de lo que le pertenece para destruir y para mal aplicar.

Por si todo esto fuera poco, no parece ajena al propósito de los defensores de los «recreos» la ya vieja manía, antiguo régimen, que ellos tanto censuraron, de llegar a la derogación de las leyes vigentes mediante el consabido y harto desacreditado procedimiento de un decreto que luego obtendría la sanción de las Cortes.

¿Más razonamientos? ¿Para qué! Están en el ánimo de todos.

Hoy ya casi quince años, una bienhadada disposición gubernamental

Para la Virgen de la Fuensanta

Suscripción para celebrar su fiesta anual.

	Pesetas
Suma anterior	40 05
D. Victoriano Agullera Contreras	1
Doña Rafaela García Souza de Agullera	1
En sufragio de don Mariano Muñoz de las Casas-Deza y señora	1
Don Antonio Guerrero	1
Doña Dolores Guerrero	1
Doña Francisca Guerrero	1
Don Manuel Villaceballos Lara	1
Doña María Villaceballos Lara	1
En sufragio de los padres del señor Villaceballos	1
Item de los hermanos del mismo señor	1
Don Antonio Porras Aguayo	1
Doña Concepción Medinilla de Porras	1
D. Mariano Porras Aguayo	1
Doña Estrella Gómez de Porras	1
Srta. Carmen Porras Aguayo	1
La misma señorita en sufragio de sus padres (que en paz descansen)	2
Don Alfonso Galán Gámez	1
Doña Rafaela Porras de Galán	1
Los niños Galán Porras	2
Suma y sigue	61 05

acabó con el juego en España. Fué la Dictadura la que, recogiendo el clamor popular, llevó a vías de realidad un anhelo, lamentablemente insatisfecho hasta entonces, aunque no sin vacilaciones reiteradas que desembocaban siempre en aquel desventurado y nunca cumplido proyecto de la reglamentación.

A partir de entonces, la terquedad de algunos donostiarras actuó, casi periódicamente, de ariete contra la prohibición. Hubo momentos, es cierto, de acusada debilidad, que amenazaron con el derrumbamiento de la buena obra de la Dictadura que, dicho sea de paso, aplaudieron todos menos los tálures. Pero la prohibición quedó intangible.

Esperemos que ahora ocurra lo mismo. Abre camino a esta esperanza el aplazamiento de la decisión, que debemos interpretar como una larga dada para no acceder a la pretensión; y, sobre todo, la resistencia de algunos destacados ministros a los lamentables alegatos de sus compañeros, los señores Rocha y Royo Villanova.

No hay argumentos básicos. Faltan razones. Todo es una amalgama espesa que, aparte subvertir lo legal, constituye una lamentable regresión de orden moral. Los ministros católicos sabrán y querrán oponerse a la mencionada tesis y hacer triunfar la que sus creencias habrán de dictarles. En ello confiamos.

TRIBUNALES

Juicios para el lunes Sección primera.—Córdoba, hurto, contra Antonio Gómez Barba. Defensor, señor M. Córdoba. Procurador, señor Delgado. Córdoba, por hurto, contra Antonio Barba García. Defensor, señor Areales. Procurador, señor Quintela. Sección segunda.—Priego, por lesiones, contra Manuel Zurita Delgado. Defensor, señor López de Rozas. Procurador, señor Barasona. Posadas, por robo, contra Francisco Delgado Saavedra. Defensor, señor Areales. Procurador, señor Ramírez.

Consulta de enfermedades de los ojos por el especialista

SR. GUTIÉRREZ SISTERNES Ex-Médico oculista por oposición del Hospital Provincial FERMIN Y GALÁN, 53 (Antes Alfonso XIII)

Acción Católica

El domingo 18 a las siete de la mañana tendrá lugar en esta parroquia de Santa Marina la Misa de Comunión general de todos los socios de Acción Católica de esta feligresía a la que es de esperar se unan todos los demás correspondientes a otras asociaciones.

Dicho acto revestirá solemnidad extraordinaria dado el entusiasmo que se nota en las personas piadosas.

También se espondrán a la adoración de los fieles dos hermosísimos ángeles que se han adquirido con donativos de los fieles para adorno del Sagrario de dicha parroquia.

De la Diputación Provincial

LA PRÓXIMA SESIÓN

El día 20 celebrará sesión la Comisión Gestora. En el orden del día de dicha reunión figuran asuntos interesantísimos para la provincia y el relacionado con la construcción del paso inferior de Las Margaritas, de extraordinaria importancia para Córdoba.

Se tratará también en dicha sesión de las peticiones que, relativas a la construcción de caminos vecinales, ha de hacer la Diputación a la Junta Nacional contra el paro, sobre la base de las subvenciones que tiene concedidas.

UN OBSEQUIO DE LA CONSTRUCTORA

La Sociedad denominada «Construcción Nacional de Maquinaria Eléctrica S. A.» ha tenido la atención de regalar un magnífico aparato de radio marca WESTINGHOUSE con destino a la Colonia establecida en Cerro Muriano.

El mencionado aparato fué entregado e instalado en nombre de repetida entidad por don Eduardo Rodríguez García, jefe de contabilidad.

EL CAMINO DE LA ESTACIÓN PECUARIA

En la Jefatura de Obras Públicas de esta provincia se ha recibido una comunicación de la Superintendencia ordenando que por mencionado organismo se inicie la construcción de dicha obra.

Como primera aportación, envía el Ministerio la cantidad de 20 000 pesetas y dada la importancia de dicho camino es de esperar que se sucedan inmediatamente las aportaciones que faltan para la ejecución total del mismo, por el que la Comisión Gestora ha trabajado incansablemente hasta conseguir el halagoso resultado del que damos cuenta y por el cual solo plácemes merecen todos los elementos que por la consecución de este fin han laborado.

Para la bandera de la J. A. C. Femenina

Lista de donativos recibidos para la bandera diocesana de las Juventudes Femeninas de Acción Católica.

	Pesetas
Suma anterior	1.754 15
Continúan Juventudes de Baena	
Srta. Araceli González	0 25
Mercedes Sánchez	0 50
Francisca Ramírez	0 50
Teresa Toro	0 50
Guadalupe Trujillo	0 50
María Trujillo	0 50
Dolores Trujillo	0 50
Luisa Rosales	0 50
Paca Frias	1
Amable Muñoz	0 50
María Naldas	1
Amparo López	1
Isabel López	1
Adela López	1
Manuela Rosales	1
María del Pilar Gulote	0 50
Natividad Ortiz	0 50
Rosario Bermudez	0 50
Francisca Molina	0 50
Patrocinio Horcas	1
Concha Alarcón	0 50
María Alarcón	0 50
Carmen Toro	0 50
Suma y sigue	1.768 90

Las personas simpatizantes que quieran contribuir a esta suscripción pueden entregar su dinero en la redacción del Defensor.

En la iglesia de San Basilio

Contábamos ayer emocionados el resurgimiento del barrio la tarde de la fiesta de la Anunciación de la Santísima Virgen.

Fué una página tan hermosa como emotiva que quisimos destacar ayer en estas columnas.

Dejamos por ello sin narrar otros detalles del día, con objeto de recogerlos hoy.

Fueron estos los actos religiosos celebrados en la iglesia de San Basilio donde hubo misa solemne en la que recibieron la Sagrada Comunión todas las alumnas adultas de las escuelas del barrio y al frente de ellas sus catequistas, sus maestros, la Junta de Acción Católica y muchas personas afiliadas a la misma.

Por la tarde hubo salve solemne y en ambos actos se reflejó la intensa piedad de la Acción Católica y como el espíritu del Cristianismo algo adormecido en los vecinos, despertó potente, dando gallarda prueba de cual es su verdadero sentir.

Loada sea la Santísima Virgen María o como dicen gráfica y simpáticamente los del barrio. ¡Viva la Virgen de Acá!

A Cádiz dos trenes

La excursión organizada por Viajes Marsans, a Cádiz, ha sido un éxito. Se han vendido los billetes para el segundo tren.

El primero saldrá de Córdoba a las 12 50 de la noche, para llegar a Cádiz a las 6 55 de la mañana.

El segundo tren saldrá media hora más tarde.

De Cádiz saldrá mañana a las 8 20 de la noche, para llegar a Córdoba a las 1 50 de la madrugada.

De diez a once y media de la mañana y de doce a dos de la tarde, todos los excursionistas cordobeses podrán visitar el acorazado «Cervantes», con solo presentar el billete del tren.

Esta autorización la ha conseguido el ministro de Marina el gobernador de Cádiz, don Luis Armiñán, gestión que ha hecho en honor de los cordobeses y de la cual dió cuenta anoche en un telegrama dirigido al presidente de la Diputación de Córdoba.

PELÍCULAS

«Dos buenos camaradas».—Es una película cómica cuya acción se desarrolla en un pueblecito francés ocupado por los alemanes durante la guerra. Algunas libertades se toman unos soldados que se disputan el cariño de una muchacha en cuya casa están alojados.

Toda ella está encaminada a hacer reír al público con las ocurrencias de los dos camaradas de armas.

«Dos segundos».—Inadmisible. «Doble novio».—Comedia cómica. Su principal mérito está en el doble papel de tío y sobrino, aquél figurado, que representa un tipo de fresco que tanto se da en el cine.

Hay las consabidas muestras afectivas y un cuadro que «decora» una habitación.

«Deuda de honor».—Película del Far West. Bandidos, caballos y tiros, en esa mezcla inocente, sin complicaciones, pero grata, llena de simpatía e inofensiva en el aspecto moral. «De tren a tren, dos bodas».—Un «flechazo» de tren a tren que se cruzan es el origen de una porción de peripecias inocentes que acaban en las bodas de los que no se flecharon. Es decir, en la de un amigo del «flechador» con la viajera «flechada», y en la del «flechador» con la muchacha que le sirve de auxilar en su laboratorio de química.

«El don de la labia».—Película que sirve para que con el pretexto de las hazañas de un gran reporter de una estación radio emisora, desfilen por el estudio grupos de cantantes notables.

Tiene una emocionante escena de un reportaje en paracaidas. Limpio de fondo y firma.

En torno a Italia y Abisinia

En las conversaciones que sobre la solución pacífica del conflicto entre Italia y Abisinia se han iniciado en circunstancias difíciles, puesto que las intenciones de Italia y las disposiciones de Abisinia no están claramente definidas, ha surgido una proposición que, al decir de los elementos que las controlan, tiene grandes probabilidades de éxito.

La solución se orienta hacia el reparto de zonas de influencia política, con ventajas económicas para Italia, adquisición de territorios, construcción y explotación de un ferrocarril y para Abisinia la concesión de un puerto. Y en este estado la cuestión, el Negus, en su último discurso en el Palacio Imperial, ha declarado, entre otras cosas, que Etiopía no aceptará nada que afecte a su independencia. Reconociese esta en los tratos entre Inglaterra, Italia y Francia.

Nadie, pues, opone en este aspecto dificultad alguna; pero ello no la librará, si las tres potencias se empeñan, de la influencia de las tres, que en una forma o en otra serán las que saquen las mayores ventajas, siguiendo la curiosa costumbre que antaño se observaba en la feria de Niini, en Rusia y que consistía en la venta de adornos y joyas de turquesas mediante un procedimiento que otorgaba al comprador, previo pago de una cantidad determinada el derecho de meter una mano en un saco lleno de estas piedras y quedar en posesión de todas las que pudiera sacar de una sola vez.

Cabra

Anoche terminó la solemne novena, que, con exposición del Divino Sacramento, ha consagrado a su excelsa Titular, la parroquia de Nuestra Señora de la Asunción y Angeles, viéndose todas las noches gran concurrencia de fieles, oficiando nutrida orquesta vocal e instrumental.

Por la mañana en la fiesta principal se cantó la misa de Pio X ocupando la cátedra sagrada el M. I. cura propio y Rector de precitada iglesia parroquial don Francisco de P. Caballero Sánchez, quien desglosó de manera elocuente el Tránsito de la Virgen a los Cielos, cantado por poetas y artistas, siendo muy felicitado.

También en la parroquia de Santo Domingo de Guzmán, se han celebrado solemnes cultos en honor de su ínclito titular.

Como día de precepto el día de la Virgen, las iglesias se vieron muy asistidas, y comercios, talleres y fábricas cerraron sus puertas.

Por la noche, con gran animación y concurrencia, se celebró la anunciada corrida nocturna a beneficio de las fiestas populares de Septiembre. Presidieron un plantel de muchachas bonitas y se rifaron valiosos regalos.

DE VIAJE

Ha marchado a Madrid y París, nuestro íntimo don Joaquín Mora, rico propietario y secretario que fué muchos años de este Ayuntamiento.

ESTANCIA

Pasa temporada en el Santuario de la Sierra, nuestro querido Arcipreste don Antonio Povedano Roldán, también lo pasan en aquellas deliciosas alturas varias familias de Cabra en unión de otras de pueblos comarcanos.

EXCURSION

Hoy viernes han subido al Picacho, en coches particulares, 11 RR. Madres Escolapias a pasar el día a las plantas de la milagrosa Imagen y admirar y contemplar los maravillosos panoramas que se observan desde «El Balcón de Andalucía».

16 Agosto 935. DOMOTA.

INYECCIONES-CIRUGIA

Asistencia a domicilio Felisa Montilla PRACTICANTE Avisos en «Fotografía Montilla» CALLE MÁLAGA, 11. — Teléfono 134 CORDOBA

El robo de Pamplona

Triste actualidad la del robo perpetrado en el Tesoro artístico-religioso de la Catedral de Pamplona.

Pero nada de extrañar el vergonzoso hecho donde de menosprecio, odio y hasta persecución a la Iglesia Católica y sus obras ha podido hacerse bandera política y aun norma de gobierno sectario harto conocido.

Ahí están las leyes infaustas del bienio azaña socialista pretendiendo incautarse lindamente el Estado de tesoros y aun edificios seculares de la Iglesia.

Por algo se ha dicho siempre que los malos ejemplos vienen de arriba. Y las extralimitaciones del Poder público, han sido de funestísima y rápida desmoralización en todos los pueblos. España no podía ser una excepción, después de todo un siglo en que la Iglesia viene resistiendo heroicamente a las intronisiones y repiñas de políticas y regímenes llamados secularizadores.

Acaso tenga razón el ministro de Gobernación, señor Portela, al deplorar que tales joyas, como las robadas en Pamplona, no estuviesen mejor defendidas, o guardadas en inexpugnable fortaleza.

Pero eso mismo que ha podido tomarse como un cargo a la bondad y confianza de la Iglesia, es en pura verdad su mejor apología.

Y la mejor apología del espíritu amplio y generoso con que recibió y ha sabido y podido guardar durante siglos el Tesoro o Patrimonio artístico que Keyes, magnates y pueblo creyentes pusieron en sus manos.

Lo que de una piedad popular y acendrada proviene, la Iglesia no ha tenido jamás por qué recatario a los ojos del verdadero pueblo.

Y que éste supo responder con nobleza y opima interpretación a esa confianza tan genuinamente democrática, dicenlo los siglos en que ha admirado y respetado ese patrimonio enorgullecidos por su posesión y usufructo legítimo por la Iglesia, como de algo propio y nacional, pero sin envidia ni asomo de concupiscencia y espolio. Confianza por confianza.

No están tan lejos los días de legítimo y unánime orgullo nacional en la exhibición, aunque solo parcial, de tales tesoros ante millones de visitantes extranjeros.

Y acaso de allí date el despertar de ambiciones y concupiscencias ajenas, culminadas, al parecer, en el robo de la Catedral de Pamplona perpetrado bajo la dirección de dos «profesionales» extranjeros, aunque con evidente complicidad de alguien de casa.

Nos referimos a la exuberante demostración patrimonial artístico religiosa en las Exposiciones de Sevilla y Barcelona en 1929.

Acaso de allí date también la nueva campaña insistida de tanto periodiquín y escritorzuelo anticlerical haciendo creer la ignorancia en las riquezas tabulosas de la Iglesia y en la posibilidad y urgencia de su reparto para la general sobreabundancia y felicidad.

Escamoteando lo que aquel Patrimonio tenía de respetable y sagrado, como donación voluntaria y secular del pueblo mismo, no menos que de inviolable por artístico, por los sacrificios que suponían y los que la Iglesia, pese a su meseria económica de todo el siglo XIX, había puesto en su conservación incommune, era fácil enganar a masas analfabetas y gentes incautas y crear un ambiente, si no propicio, cuando menos indiferente a la incautación y robo de tales Tesoros.

La primera, se acarició como acción del Estado desde los tiempos infaustos de Mendizábal y acentuada en el último lustro. En el segundo, tuvo su explosión primera en los incendios y saqueos escandalosamente impunes de aquel Mayo de 1931, en la destrucción que ha seguido de templos y obras de arte y ha logrado concreción alarmante en lo de Pamplona.

Acaso tenga razón el ministro al decir lo que ha dicho, por no haber podido ni querido la Iglesia ponerse a tono de recelo con ese ambiente hostil, pero no popular, sino de hostilidad política calculada y ambiente al día

NUESTRAS CUATRO CARTAS DE TRIUNFO

PAÑOS DE CALIDAD,
DIBUJOS DE MODA,
PRECIOS DE CRISIS,
TRATO AMABLE.

PAÑERIAS MODERNAS

Plaza de la República, 2.

CORDOBA

tado y servicio de sectarismos exóti-
cos en nuestra Patria.

Pero, ¿es que la Iglesia ha creado
ese ambiente, ni podía sospechar de
políticos y regímenes que lo creasen
a sabiendas de un posible latrocinio?

Ha adolecido de incauta y bonda-
dosa la Iglesia, acaso quien mal no
obra, ma' no sabe pensar en los otros.

Pero, ¿y los que han consentido y
consienten la intrusión en España
de extrajeros indeseables y su liber-
tad de movimientos durante dos años
planeando, según se descubre ahora,
el robo consumado en Pamplona o
donde hubiesen podido?

Desde el advenimiento del nuevo
régimen se ha venido señalando esa
invasión escandalosa y la impunidad
con que aquí han podido manobrar
legalmente extrajeros sin medios
justificados de vida.

Lo que a ningún español se le con-
sentiría en país alguno moderno, ha
sido tolerado en España a todo ele-
mento extraño, incluso agitadores y
bolcheviques enviados de Rusia. La
evidencia excusa toda prueba.

Y esta imprevisión o negligencia,
¿no ha contribuido, acaso, al fácil ro-
bo que deplora España entera?

Cierto que hoy se ha restringido y
viene restringiéndose aquella inva-
sión; pero los hechos dicen que no
se ha vigilado todavía lo suficiente
sobre tales indeseables extrajeros
en sus andanzas misteriosas por Es-
paña.

Y esto, sí que no incumbe a la Igle-
sia.

Magisterio

La Dirección general ha desestima-
do una instancia de don Ignacio Ro-
mero Vloque, por hallarse agotada la
vía gubernativa desde que se eleva-
ron a definitivos los nombramientos
del concurso de traslados.

El maestro de Priego don Luis
Borrego Rincón, solicita la exceden-
cia en su cargo.

Los maestros don José Barbero
Baños y don Guillermo Caballero Ru-
bio, deben completar sus instancias
para poder tomar parte en los cursi-
los.

¿Conoce Ud. las "FOTO VENUS", creación de FOTOGRAFIA MONTILLA?

Visite esta Casa y quedará admirado de la moderna técnica introducida.
Trabajos de todas clases y tamaños. Efectos de luz. Gran novedad en
estampas-recordatorios para Primera Comunión. Brevedad en la entrega
de trabajos.

Fotografía Montilla

CALLE MÁLAGA, N.º 11. Teléfono 13-47 CORDOBA

Notas de la provincia

RECLAMADO
En Espiel fué detenido Jacinto Re-
gidor Benito, que estaba reclamado
por el Juzgado.

DIABLURAS
Dicen de El Viso que en el kilóme-
tro 87, de la carretera Córdoba a Al-
madén, los niños Francisco Ponte
Caballero y Proceso Silverio López,
rompieron 12 aisladores de la línea
telegráfica, arrojando piedras.

AUTORES DE UN INCENDIO
En Hinojosa del Duque fueron de-
tenidos Pedro Rodríguez Gallego,
Feliciano Moreno García y Antonio
García Cáceres, autores de un incen-
dio en la finca «Pizarra».

REYERTA
En Villanueva del Duque formaron
reyerta Rafael Molina Gómez, Rafael
Molero Verdejo Saturnino y Anto-
nio Gómez Prieto, resultando todos
lesionados.

VUELCO DE UN CAMION
En Espiel volcó el camión número
5 324 de la matrícula de Córdoba, de
José Pérez Avilés, conducido por
Bernabé García Benítez, resultando
ambos con heridas muy graves.

RESES BRAVAS
Dicen de Bujalance que se desman-
daron dos vacas bravas dirigiéndose
a Pedro Abad.

En el camino mataron dos caballe-
rias, estando en peligro cuantas per-
sonas circulaban por el campo.

Otra caballería que montaba Asto-
nio Román Rueda, también fué muer-
ta, salvándose el dueño metiéndose
en una alcantarilla.

También fué corneado un carro de
don Fernando Sendra Gcdoy, matán-
dole una mula de la yunta que lo con-
ducía.

La guardia civil de Pedro Abad que
recibió aviso de que los animales iban
con dirección a dicho pueblo, selló
a la carretera, logrando matarlas de
varios disparos.

Observe usted qué clase de público
lee EL DEFENSOR DE CORDOBA.
Y se convencerá de que debe anun-
ciar en nuestro periódico.

Tercera agrupación de Jurados Mixtos de Córdoba

Señalamientos
19 DE AGOSTO
Jurado mixto de Construcción.—
A las 4'30 de la tarde, juicio en pri-
mera convocatoria en el expediente
seguido a instancia de Diego Ruano
Ramos contra Ginés Navarro e hijos,
por reclamación de sueldo.

A las 5 de la tarde, juicio en pri-
mera convocatoria en el expediente
seguido a instancia de Diego González
contra Ginés Navarro, por reclama-
ción de cantidad.

A las 5'15 de la tarde, juicio en pri-
mera convocatoria en el expediente
seguido a instancia de Diego Benítez
Lara contra Ginés Navarro, por re-
clamación de cantidad.

A las 5'30 de la tarde, juicio en pri-
mera convocatoria en el expediente
seguido a instancia de Diego Obrero
Ruano contra Ginés Navarro, por re-
clamación de cantidad.

A las 5'45 de la tarde juicio en pri-
mera convocatoria en el expediente
seguido a instancia de Juan Valero,
contra Ginés Navarro, por reclama-
ción de cantidad.

20 DE AGOSTO
Jurados mixtos de construcción.—
A las 5 de la tarde juicio en primera
convocatoria en el expediente seguido
a instancia de Antonio Medina Se-
rrano, contra Ginés Navarro, por re-
clamación de cantidad.

A las 5'15 de la tarde, juicio en pri-
mera convocatoria en el expediente
seguido a instancia de Antonio Ro-
dríguez, contra Ginés Navarro, por
reclamación de cantidad.

A las 5'30 de la tarde, juicio en pri-
mera convocatoria en el expediente
seguido a instancia de Rafael Carpio,
contra Ginés Navarro, por reclama-
ción de cantidad.

A las 5'45 de la tarde juicio en pri-
mera convocatoria en el expediente
seguido a instancia de Nicolás Car-
rasco contra Ginés Navarro por re-
clamación de cantidad.

21 DE AGOSTO
Jurados mixtos de la construcción.—
A las cinco de la tarde juicio en pri-
mera convocatoria en el expediente
seguido a instancia de Félix Pastor
contra Rosario de los Reyes por re-
clamación de cantidad.

A las 5'30 de la tarde juicio en pri-
mera convocatoria en el expediente
seguido a instancia de José Ordoñez
y José Toledo Expósito contra Die-
guez Gutiérrez y Cristóbal Salido por
reclamación de cantidad.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verifi-
cadas en el día de la fecha

EN VEINTICUATRO HORAS	
Temperatura máxima al sol y al aire libre.	41 80
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre.	36 00
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre.	20 00
Temperatura media a la sombra y al aire libre.	28 00
Oscilación.	16 00
Agua de lluvia en milímetros.	0 00
Agua evaporada en milímetros.	12 20

OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. a O.º	751'10
Temperatura a la sombra.	24 00
Temperatura de termómetro húmedo.	17 80
Tensión de vapor.	11 30
Humedad relativa.	50 00
Estado del cielo.	Despejado
Dirección del viento.	N. E.
Fuerza.	Ventolina
Recorrido en 24 horas.	119 0



Guide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padeci también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO
del Dr. Vicens
VENTA EN FARMACIAS

Hacienda

Pagos para el lunes:
Don Nicolás Cruz Toro, don José Uribe Rivera, don Luis García Pino y Administrador de Loterías de Fuente Objeuna.

Puente Genil

FESTEJOS PARA EL DIA 18
Por la mañana y a hora acostumbrada: Concerto musical por la banda municipal en la calle Don Gonzalo, como en días anteriores.

Por la noche, igual iluminación que los días anteriores.

A las nueve, en la Plaza de España, elección de Miss Puente Genil, la que se llevará a efecto por votación popular, para lo cual se darán candidaturas y se colocarán buzones en sitios céntricos para depositar las candidaturas que deberán ir firmadas por el votante, pues no serán válidas sin este requisito.

Las dos señoritas que sigan en votos a la que obtenga el título de Miss Puente Genil, serán las damas de honor de la misma, obsequiándose a las tres por la Junta de Festejos con tres valiosos regalos.

A las diez, concurso de mantones de Manila, en la Plaza de España, adjudicándose un espléndido regalo a la señorita que luzca el mantón más bonito.

Durante estos concursos ejecutará la banda municipal escogidos números de su repertorio.

A las once, segunda proyección de fuegos artificiales con un sorprendente y maravilloso programa confeccionado expresamente por el famoso pir-técnico de Córdoba don Emilio Sánchez García, el cual desea dejar este año satisfecho al más exigente, con los prodigios que presentará.

A la una de la madrugada gran traca y retreta como final de los festejos.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CORDOBA
Precios de cotización desde el 19 de Agosto hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, a ptas.	3'80 kilo
Idem sin hueso	5'40 »
Falda	3'00 »
Ternera con hueso	4'40 »
Idem sin hueso	6'10 »
Macho	2 80 »

Registro del 17 de Agosto de 1935. Semana del 18 al 24 de Agosto.

RESES MAYORES
Don Antonio Torralbo, 4 a 3'16 pesetas; don Gaspar Rojas, 6 a 3'16; don Martín Crespo, 2 a 3'17; don Esteban Díaz, 5 a 3'17; don Francisco de Dios, 4 a 3'17; don Bartolomé Laguna, 2 a 3'17; don José Carbonero, 4 a 3'17; don Rafael Merino, 2 a 3'18; don Rafael Guerra, 2 a 3'18; don Rafael Pino, 3 a 3'0; don Francisco Martínez, resto a 3'20.

TERNERAS
Don Antonio Torralbo, semana a 3'85.
MEÑORES
Don Francisco Belmonte, 3 a 2'19; don Pío Jiménez, 5 a 2'20; don Francisco Martínez, 8 a 2'20.
Los precios libres para el entrador, son:
De 2'91 a 2'95 para el ganado vacuno; a 3'48 para terneras y de 1'94 a 1'95 para lanar y cabrío.

Por el alma de D. Rafael González López

El Club Guerrita le dedica una misa
Por encargo de la directiva del Club Guerrita se ofrecerá el lunes 19, a las 10'30 de la mañana, en la parroquia de San Nicolás de la Villa, una misa por el alma del que fué su inolvidable presidente D. Rafael González López (q. e. p. d.)

Se invita para que asistan a dicho acto a todos los socios del Club y a cuantos fueron amigos del finado.

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL—Día 18. Santa Elena.
La misa y oficio son de la Domínica 10 después de Pentecostes, con rito semidoble y ornamentos verdes.

CULTOS
Jubileo Circular de las 40 horas. En San Pablo.

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.
APOSTOLADO DE LA ORACIÓN
Intención general para el mes de Agosto: El Apostolado de la Oración entre enfermos y ciegos.

Intención misional: Los leprosos.
Resolución Apostólica: Promover el Apostolado de la Oración entre los enfermos y los ciegos.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve y por la tarde a las cinco.
San Pablo.—Mes de Agosto dedicado al Corazón de María.

Todos los días por la mañana ejercicio del mes del Corazón de María en la misa de seis y media, y en los días festivos en la misa de siete.
San Pablo.—Del 17 al 25 solemne novena al Inmaculado Corazón de María.

Todos los días a las ocho misa de comunión general. Todas las tardes a las seis y media la novena con manifiesto, cánticos y sermón que predicará el R. P. Teodomiro Rebollo C. M. F.

Iglesia del Santo Angel (PP. Capuchinos).—Cultos que la V. O. T. de Penitencia de San Francisco de Así, celebrará el domingo tercero 18 del actual:

Por la mañana a las ocho Santa Misa y sagrada comunión armonizadas.
Por la tarde a las siete, exposición de S. D. M., estación mayor, Santo Rosario, letanía cantada, sermón por el Padre Director y procesión con el Santísimo por las naves del templo, terminando el acto con la bendición, reserva y el Himno de la Orden.

Encarnación.—El martes 20 a las diez, solemne función al gran Padre y mellifluido Doctor de la Iglesia San Bernardo Abad, ocupará la segreda cátedra el R. P. Nicomedes Lorente, misionero del Inmaculado Corazón de María.

Por la tarde a las cuatro menos cuarto con exposición de S. D. M. se rezará la estación mayor, santo rosario, letanía cantada, ejercicios del Santo y cánticos al mismo.

Todos los fieles que con las debidas disposiciones visiten esta iglesia ganarán indulgencia plenaria.
Cister.—El día 21 a las diez, solemne fiesta en honor al ínclito Doctor de la Iglesia San Bernardo, en la plaza para teorear, vió un entierro y ordenó al coche que lo conducía al circo taurom, regresara a la fonda donde se hospedaba, llegando a cumplir su cometido cuando ya las cuadrillas habían hecho el pasellón.

Terminada la fiesta se dará a besar la reliquia de la Santa.

De Sociedad

Mañana Santa Elena son los días de las señoras y señoritas Aguilar Tablada de Pérez, Escalonas, Lora Sotomayor viuda de Espinosa, Pérez Alvarez y Ruiz Zafra viuda de G. Ripoll.

También lo son de doña Laura Rodríguez viuda de Aguilar y de la señorita Laura Ruiz Santaella.
El lunes son los días de doña Luisa Salas Sidro, don Mariano Sarazá Murcia, don Aurelio Moreno Cabrera y don Mariano Tirado Tirado.

—Regresó de Rota, don Francisco Zurita Romero con su digna esposa doña Ascensión Fragero y su hijo Paquito.
—Marchó a Santander, don Enrique Fuentes Breaña.

—Llegaron de Baena, don Francisco Eguilaz Castillejo y los señores del Prado y Lamonedá.

—Se encuentra en Córdoba el periodista, don Alfredo Cabanillas y su digna esposa doña Gracia Fernández Vergara estimada paisana nuestra.
—Regresó de Huelva, don Luis Gallani.

—Se encuentra en Córdoba, don Salvador Moyano con su encantadora hija.

Toreros superficiosos

Es creencia casi general que los toreros son superficiosos, y nada hay más lejos de la verdad. No puedo negar que los hay con esa incompreensión o preocupación, de la cual dicen que es Rafael «El Gallo», el más afectado, pero yo conozco a muchos diestros de los cuales puedo asegurar que no son superficiosos. Los hay, pero no llegan a la mitad de media docena.

En el siglo último, en el cual hubo muchos toreros de raza gitana, casi su totalidad fueron dominados por esa preocupación, especialmente dos espadas gitanos que se apodaban los «Lavis», que la llevaron hasta la exageración, pero hubo en Cáliz otros toreros que alardeaban de no ser superficiosos, a pesar de tener sangre gitana en sus venas.

En la actualidad hay toreros gitanos que tampoco lo son, Cagancho, los Vega de los Reyes y algún otro y me atrevo a decir que más de un lidiador «payo» tiene más prejuicios que aquellos que por razón de su sangre y ambiente en que viven debieran tenerlos.

José Lara «Chicorro» el primer espada que cortó una oreja en la plaza madrileña, hoy tan pródigas sin ton ni son, apesar de ser gitano por los cuatro costados no sentía ninguna preocupación de esa índole y en cambio José Antonio Suárez, torero gallego o asturiano, que en esto no están de acuerdo sus biógrafos, tenía con razón fama de superficioso. Sus ideas políticas, muy avanzadas para el tiempo en que toreó 1859 al 1869 fueron causa para que sufriendo persecuciones muy justificadas, pues el tal Suárez, si bien como torero no se arrimaba muchos a los toros, como exaltado era de lo más audaz que se conocía en aquella época.

En una de las revueltas políticas, tan frecuentes en el año 1867 en Barcelona, se vió comprometido y para escapar de la acción de la justicia trataron sus partidarios de que se escondiera en un gran tonel que iba con dirección a Gerona, de donde podía escapar a Francia con más facilidad.

Apremiaba el tiempo y Suárez no se decidía a escaparse de tal manera, pues dentro del tonel a parte de llevar una postura por demás incómoda sufriría los movimientos bruscos y, sobre todo, que siendo el viaje largo y efectuado en una carreta su situación en el escondite era peligrosa. Mas como el tiempo apremiaba, Suárez se vió obligado a entrar en tan incómodo encierro, pero una vez dentro de él recordó que había entrado con el pié izquierdo, y fueron tantas las súplicas y amenazas que se vieron sus salvadores obligados a darle salida, lo que efectuó para volver a entrar con el pié derecho, que era, según él, de la buena suerte.

Y ya puesto a relatar anécdotas de diestros superficiosos, terminará esta croniquilla relatando una de un diestro gaditano de la familia de «Los Lavis» que se apodó «Paco de Oro» por el color de su cabello muy parecido a las ya desaparecidas onzas pelucinas.

Era la vista de los difuntos y cuanto con ellos se relacionase la mayor de sus preocupaciones y a tal extremo llegaban éstas que se dió el caso, en Jerez de la Frontera, de que al ir a la plaza para teorear, vió un entierro y ordenó al coche que lo conducía al circo taurom, regresara a la fonda donde se hospedaba, llegando a cumplir su cometido cuando ya las cuadrillas habían hecho el pasellón.

Fachendoso, como buen gitano, «Paco de Oro» vestía con lujo y le gustaba presentarse en los lugares donde la concurrencia era mayor, pero si tenía noticia de que había un cadáver por las inmediaciones y podía toparse con su entierro, no salía de su casa hasta que aquel se había verificado.

Una tarde, el señor Curro, luciendo un traje nuevo, adornado con lujosos cánticos de plata, paseaba su figura garbosa por las calles gaditanas y al volver una esquina, su terror no tuvo límites, pues tropezó con un mozo de una funeraria que cargaba con un féretro. A la demanda de perdón del lúgubre funcionario, repuso «Paco de Oro»:

—Perdonáo, pero pá otra vé, cuando lleves a cuesta el «último sobre», lo anuncias tocando nn cencerro.

TALEGUILLA

Colegio Calasancio
Se pone en conocimiento de las familias interesadas que desde el 1.º de Octubre se reanuda el servicio de automóvil para conducir a las alumnas medio-pensionistas al Colegio que en la Sierra tienen las MM. Escolapias.

TALLERES PHILIPS

a cargo del nuevo CONCESIONARIO

G. Poveda

Soivencia técnica-Seriedad-Garantía-Economía

PLAZA DE SAN ANDRÉS, NÚM. 48

TELEGRAFO Y TELÉFONO

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA

Informaciones hasta las siete de la tarde

Política

La «Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente: Autorizando al Patronato seglar de la Obra Pía de Jerusalén, para vender un terreno propiedad de dicho Patronato y existente en Haifa (Palestina) y para que adquiriera otro en Jerusalén para construir en este segundo un edificio propiedad del Estado español afecto a la Dirección administrativa de dicho Patronato y para las finalidades a este encomendadas. Aprobando provisionalmente el reglamento del notariado.

Lerroux

Lerroux regresó esta mañana de su finca Rafael. Acudió a su despacho y allí fué visitado por Duade y por el alto comisionado de España en Marruecos. Rico Avello fué a despedirse de Lerroux.

Este al salir de su despacho habló con los periodistas y les dijo que no sabía si asistiría esta tarde a su despacho oficial o regresaría a su finca de San Rafael.

El peso de la mañana lo había llevado trabajando con los taquígrafos. Nos confirmó la fecha, sitio y hora del próximo Consejo.

Se celebrará el lunes en el Palacio de Oriente.

Lo presidirá el jefe del Estado y habrá consejo, que comenzará a las 9:30 de la mañana.

Condecorado

Pontevedra.—Mañana y con todos los honores, le será impuesta la medalla militar al teniente de la guardia civil don Agustín Rubio, jefe de la línea de la demarcación de Puente Areas, por su heroica intervención en los sucesos de Bujalance, ocurridos en Diciembre de 1933.

El trigo de Córdoba

En la «Gaceta» de hoy se publica una orden que dice:

En el Consejo de ministros celebrado el día 14 del actual, se leyó la relación del concurso celebrado para la compra y retención de trigos en la provincia de Córdoba.

Visto el pliego de condiciones que se publicó por orden ministerial en la «Gaceta» del 27 de Julio último, se acordó adjudicar el servicio de compra y retirada de trigos a la sociedad regular colectiva Barrena y Luque y se autorizó al ministro de Agricultura para que otorgue la escritura correspondiente, en orden a la formación del oportuno contrato y de acuerdo con el pliego de condiciones a que se hace referencia.

Royo

Cádiz.—Anoche regresó de San Fernando el ministro de Marina.

Se dirigió al centro agrario donde fué ovacionado.

El señor Royo Villanova dijo que tenía gran interés por Cádiz, donde el partido agrario tiene una gran representación.

El partido agrario tiene una personalidad definida que no puede confundirse con otra, ni trata de quitar a nadie su significación.

Cree que tiene una equivocación el que Lerroux votase el Estatuto, y estima preciso mantener la solidaridad gubernamental para mantener la unidad nacional.

Sólo existe un partido monárquico organizado, que es Renovación, y cree que para D. Alfonso sólo hay los monárquicos de Goicoechea, según se advierte en la carta a éste dirigida, en ocasión del fallecimiento de D. Gonzalo de B. Ibon.

La unidad nacional no empezó con los Reyes Católicos, sino con las Cortes de Cádiz.

Califica de reaccionarios a los catalanistas y a los vascos. Para el orador, el Estatuto fué aprobada el 10 de Agosto, é insiste en su postura de abogar por la revisión constitucional. Solo la modificación del Estatuto cree que puede hacerse sin refrendo del pueblo catalán.

Insignias

San Sebastián.—En el círculo radical se han impuesto hoy las insignias de la orden de la república al gobernador civil.

Se las impuso Rocha, que encomió al gobernador y después hizo un canto a la bandera republicana.

Preso

Bilbao.—Ha sido encarcelado el exdiputado socialista Zugazagotia, por haber publicado en el «Liberal» un artículo aludiendo a los gobernadores radicales.

El robo de Pamplona

A la Dirección de Seguridad han llegado las huellas dactilares que los ladrones dejaron al manipular en los muebles y objetos que tuvieron que tocar para efectuar el robo.

Ha costado conseguirlos, impropio trabajo.

Aparecían confusas, pero en el laboratorio de la Dirección de Seguridad, se ha logrado sacarlas perfectas.

Estas huellas se confrontarán con otras que tiene la policía extranjera del mejicano.

Las impresiones que tiene la policía respecto a la futura detención de los ladrones y recuperación de objetos, son francamente optimistas.

Se sabe que Mota estuvo en Madrid el pasado mes de Enero, hospedándose en una pensión de la calle de Preciados.

Una legión de periodistas se ha presentado hoy en dicha pensión y el dueño de la misma se encerró en absoluto mutismo.

Se sabe que el día 15 de Enero, Mota envió un telegrama a Pamplona.

También celebró una conferencia con dicha capital.

Gil Robles

En la madrugada del lunes llegará a Madrid Gil Robles para asistir al Consejo de ministros que dicho día se celebrará en Palacio.

Emiliano Iglesias

En Moaña se le ha entregado a Emiliano Iglesias un pergamino declarándole hijo adoptivo.

Al alcalde se le entregaron las insignias de la orden de la república. Hubo fiestas en la localidad.

Trabajo

El ministro del Trabajo ha dicho a los periodistas que había recibido dos comunicaciones del ministerio de la Guerra relativas al paro obrero.

En una de ellas le comunica que en el mes de Octubre comenzarán las obras en las bases navales.

En otra le participan que en la fábrica nacional de Toledo se reanudan los trabajos, admitiéndose más de 500 obreros.

El lunes comenzarán los ejercicios para el ingreso en el cuerpo de oficiales y auxiliares de los jurados mixtos.

Se ha constituido una ponencia para la aplicación de las disposiciones sobre el paro forzoso en la juventud.

Estudia las incidencias que representan en la ley de coordinación sanitaria.

Respecto de los obreros de carga y descarga en los ferrocarriles, advierte que los pactos colectivos serán respetados, aunque en las bases se consignó menor jornal.

El gobernador de Zaragoza

Zaragoza.—Ayer celebró una conferencia el ministro de la Gobernación con el gobernador señor Otero.

Parace que el gobernador mostró al ministro sus deseos de liquidar su actuación como gobernador, dando orden de que fueran puestos en libertad gran número de detenidos gubernativos, que se encuentran en la cárcel, y parece ser también que el ministro por toda respuesta le ha desautorizado para hacer tal cosa, y le ha instado para que se traslade a Madrid a fin de liquidar él personalmente su actuación.

El señor Otero salió anoche para Madrid.

Descanso

Lerroux marchó esta tarde a su finca San Rafael.

El semanario «J A P»

La Dirección de Seguridad ha suspendido indefinidamente la publicación del semanario ceditista «Jap».

La suspensión obedece a que en el número anterior publicó un artículo que tachó de censura.

Hoy ha reincidido en la misma falta.

Además se ha impuesto al Director del valiente semanario la multa de cinco mil pesetas.

Los tres grupos socialistas

Barcelona.—«La Vanguardia» publica una información, asegurando que el partido socialista está dividido en tres grupos:

Uno, dirigido por Prieto; otro, por Besteiro, y otro, por Largo Caballero.

Fernando de los Ríos continúa al margen de la lucha, hasta el extremo de que ha dimitido su cargo de miembro de la comisión ejecutiva del partido, y ha pedido la baja en el Sindicato de Trabajadores de la Enseñanza, lo que equivale a su separación de la U. G. T.

El grupo que dirige Prieto constituye el partido centrista, y es el más interesado en mantener la unidad del partido.

Este grupo, con el de Besteiro a pesar de las diferencias, están decididos a conservar la disciplina común.

No así el grupo de Largo Caballero, que está dispuesto a realizar clara propaganda teórica, que hoy no le es posible.

Las Juventudes socialistas, en una segunda edición del folleto «Octubre», atacan duramente a Prieto.

Por otra parte, el semanario «Claridad» iniciará una campaña encaminada a que la organización acepte la disciplina de la Tercera Internacional.

Esta información la ha facilitado un calificado socialista.

Los hechos la confirmarán dentro de unos días.

Notas religiosas

Obispo

Teruel.—Una representación católica ha marchado para asistir a la consagración del nuevo Obispo de esta diócesis don Anselmo Polanco.

Barcelona

Por un perro

En la calle de Roger estaban tomando el fresco en la puerta de una casa Luisa Usana y otra persona con un perro.

Pasó por allí Julia Santander y al pasar, el perro le mordió. Gritó Julia, acudieron otras personas.

Vinieron a las manos las tres citadas y las tres resultaron heridas.

Ossorio

Ossorio Gallardo ha visitado al presidente del tribunal de casación de Cataluña.

Miscelanea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Circular relativa a la ley de restricciones.

Se ordena se redacte una relación de jefes y oficiales del cuerpo auxiliar subalterno del Ejército y del cuerpo de auxiliares a extinguir en oficinas y lo consignado en estas para pago de material con arreglo al capítulo segundo y secciones 4.ª y 16.

La ordenación de pagos hará una relación de las dependencias que tienen asignados créditos de dicho capítulo, expresando la diferencia entre el material declarado inventariable y no inventariable con relación al crédito de 1934.

Se dispone que el parque de inten-

dencia creado en Oviedo, con carácter provisional, lo sea definitivamente.

Eso no es amor

León.—Gabriel Caballero era novio de Guadalupe Cardeñoso.

Anoche riñó con ella y sacando una pistola disparó, matándola.

La bala hirió a la madre de Guadalupe.

El asesino marchó al campo.

Luego regresó a la ciudad matándose.

Incendio

León.—En Orbigo un incendio ha destruido cinco casas.

Cómplice

León.—Ha sido detenido el portugués Albertino Díaz, que intervino en los sucesos revolucionarios en Matallana.

Málaga

Han comenzado las fiestas de verano.

Hoy se han repartido limosnas de pan y comida a los pobres.

Ha sido calificada la causa contra el conocido bandolero El Gato.

Se le acusa por tenencia de armas y atentado.

El fiscal pide se le condene a 14 años.

La fuerza pública disolvió una manifestación de ciegos que recorría las calles con banderas y dando vivas y mueras.

Otro incendio

Vigo.—Se declaró un incendio en la casa de Ramón Freire, que dormía. Fué salvado, así como sus familiares.

Ciclista muerto

Castellón.—En Vinarcz, el ciclista Manuel Cardona Cerezo cayó por un terraplén a un barranco, matándose.

Extranjero

La revolución de Albania

Tirana.—La prensa extranjera ha «hinchado» mucho la noticia del movimiento revolucionario en ésta.

Se ha hablado del gran número de jefes y oficiales muertos.

La verdad del hecho es que el movimiento sedicioso se inició en Fier y ha sido sofocado.

Solo murió el general Ghilardi en Pojani.

Libros

Berlin.—El Reich ha acordado enviar 1 500 tomos a la Universidad de Oviedo, como donativo para que constituya la Biblioteca que destruyeron los incendiarios en Octubre.

De Italia

Milán.—«Il Popolo d'Italia», dice a propósito de la conferencia tripartita, que en vez de lo que se pretende, Abisinia debe ser desarmada e intervenida.

Las naciones que tienen exceso de colonias no deben cerrar su camino a Italia.

CARTELERIA

Funciones para hoy

PLAZA DE TOROS.—Corrida nocturna. PARQUE RECREATIVO.—Cine. «El Zairewitsch».

TERRAZA DEL CINE GÓNGORA.—Cine «Vuelan mis canciones».

COLISEO SAN ANDRÉS.—Cine. «Se ha fugado un preso».

CINE ANDALUCIA.—Cine. «Volando hacia Rio Janeiro (La Carlota)».

Manual del joven católico

por Victoriano Feliz (Biblioteca «Fomento Social»).—Ediciones FAX. Plaza de Santo Domingo, 13. Apartado 8001. Madrid.—Segunda edición.—19 x 13 centímetros: 212 páginas, pesetas 5.

Cuando salió a luz la primera edición de esta obra, el panorama que ofrecían las juventudes católicas, era bien distinto del que hoy ofrecen. Empezábase entonces la labor, y hoy el terreno está roturado. Por eso se observan en esta reedición notables cambios y añadidos, de acuerdo con el actual estado de cosas y para el mérito del libro y ayuda de los lectores.

En él se encontrará todo lo fundamental acerca de la naturaleza, fin y propiedades de las Juventudes Católicas según la mente de la Iglesia Su relación con la Acción Católica La preparación del joven católico en todos sus aspectos y sectores. La formación intelectual, social, religiosa, moral, del criterio, con los elementos

más adecuados para que cada una de estas formaciones sea perfecta y eficiente.

La acción. La acción política. Y todo lo referente, en especial, a la manera de llevar y dirigir los círculos de estudios. La organización y características de la Juventud Católica.

En resumen: si para amar una cosa es preciso conocerla, en este libro podrán estudiar cuantos quieran, en que consiste la Juventud Católica, cuya organización tan ardentemente desean y fomentan los Sumos Pontífices.

Ayuntamiento de Córdoba

ALCALDÍA-PRESIDENCIA

Designados por don Juan Adame Hernández, Agente Ejecutivo del Excelentísimo Ayuntamiento; auxiliares del mismo a don Antonio Godardo Ortega Nivas, don Luis Ortega Nivas, don Juan Jurado Girón y don Manuel Adame Hernández, con fecha de hoy se les ha expedido por esta Alcaldía a los citados señores el correspondiente documento de identidad, para que en el cumplimiento de la misión que les está confiada puedan acreditar su personalidad y su carácter de Agentes de la Autoridad, todo ello en armonía y en cumplimiento de lo que dispone el vigente Estatuto de Recaudación.

Lo que se hace público para conocimiento de los contribuyentes por arbitrios e impuestos municipales.

Córdoba 15 de Agosto de 1935.—El Alcalde, Presidente de la Comisión, BERNARDO GARRIDO.

Comisión organizadora de la Velada de la Virgen de los Faroles

Cuarta relación de los donativos recibidos para contribuir a los gastos que ocasiona la organización de dicha verbena:

Don Francisco Mellizo Martínez y señora, 5 pesetas; don Rafael Aguilar Priego y señora, 5; don Federico García Varo, un décimo de Lotería número 6 600 del sorteo del 21 de Agosto, don Rafael Laparte y señora, 5; don José Medina y señora, 5; don Faustino Mateo Naz, 5; don Agustín García Solano y señora, una luz permanente, 12 50; don Juan Cruz Conde, 10; don José Amaya Castellano, 5; don Manuel García Plaza, 5; don Rafael González Madrid, 5.

Los donativos se reciben hasta el día 22, en casa del señor tesorero don Agustín García Solano, Cardenal Herrero, núm. 4.

DIPUTACION PROVINCIAL

CÉDULAS PERSONALES

Termina el plazo para el pago del impuesto de cédulas personales de 1935, el día 31 del actual.

Al objeto de proporcionar las mayores facilidades a los contribuyentes que acudan en estos días a la oficina recaudatoria, se ha ordenado se encuentre ésta abierta al público de 10 a 2 y de 5 a 6.

Hogar y Círculos de S. Rafael

Para niños lisiados pobres

Días de consulta en la Policlínica: Martes y Sábados.

Requisitos para ser admitidos: Los de la capital, presentar certificado de pobreza expedido por el Alcalde y partida de bautismo. Y los de los pueblos de la provincia escriban al Sanatorio y se les dirá lo que deben hacer.

Noticias

LAS FARMACIAS

De guardia desde las 8 de la noche del sábado 17 del actual hasta la misma hora del sábado 24 son las siguientes:

Don Angel Rodríguez Sánchez, Alfaros, 77.

Don Fernando Cantón Castilla, San Felipe, 3.

Don José Sánchez Ruiz, Farmacia del Correo, Jesús María, esquina a Tendillas.

Don Emilio López Valls, Santa María de Gracia 127.

Don Ventura Dávila Pedrajas, Cardenal Herrero, 40.

Don Fernando Rivas Eulate, Málaga, 12.

Don Luis Pesquero Muñoz, Don Rodrigo, 81.

SOSPECHOSO

Ha sido detenido Alfonso Rodríguez de la Vega por sospechoso.

DONATIVO

Para la joven de cuya necesidad hablamos el otro día, recomendamos la a la caridad de los lectores, hemos recibido 5 pesetas de una persona caritativa.

RETIRO

Se concede el retiro al guardia primero de la Comandancia de la guardia civil, Manuel Luna Doblaré, para Córdoba.

FUGADOS

Han sido detenidos los menores Miguel Sánchez Rivas, Adrián Seco Sánchez y Francisco Hernández Sorro, fugados del Hospicio.

BANDA MUNICIPAL

Obras que ejecutará la citada banda mañana, de diez y media a doce y media de la noche en la Victoria: «Maruxa» pasodoble, V ves; «Andante del Cuarteto n.º 11», Tchakowsty; «Una noche en Toledo» poema musical; A) Impresión de la noche. B) Junto a un convento. C) Ananecer, Gómez Camarero; «La llegada de la Posta» capricho; «El Barberillo de Lavapiés» fantasía; Barberli; «Toigorong» canción; Marquina.

ROBO DE ALHAJAS

La guardia civil ha detenido a Manuel Ruiz Ruz (a) el Remonta y Francisco Domínguez de la Concepción (a) el Portugués, autores de un robo de alhajas, tejidos y metálico, importante 7 000 pesetas, al vecino de La Victoria don Alfonso Gálvez Romero.

Ha sido recuperado lo robado.

ANARQUISTA

Ha sido detenido en la estación por la policía, Ignacio Monsalve, de Guarrmán (Jaén), a quien en la maleta se le han encontrado un revólver sin licencia y folletos anarquistas.

Parece que vino a Córdoba con el propósito de fundar un periódico de propaganda anarquista y no encontró apoyo.

INSULTOS

Han sido detenidos Bías Torres Rosa y Dolores de los Santos Castillo, por insultos al vigilante de arbitrios Rafael He enca Pérez.

VERBENA

La Sociedad de Camareros y similares ha organizado una verbena que se ha de celebrar el día 24, a las diez y media de la noche, en el local del Tenis, calle Fernando de Córdoba, donde se harán cuatro magníficos regalos, con el fin de que con los donativos que se recauden comprarle una pluma artificial al hijo de un compañero que tuvo la desgracia de ser arrojado por un coche.

RECLAMADO

Ha sido detenido Juan Salas Sedoño que estaba reclamado para cumplir condena por lesiones.

ESCANDALOSO

Ha sido detenido Miguel Pulido Castilla, por escándalo en la calle Agustín Moreno.

Bibliografía

Obras del M. I. Sr. Deán de la Santa Iglesia Catedral, Dr. D. Francisco Blanco Najera.

«La Escuela Unica a la luz de la Pedagogía y del Derecho». Precio, 4'50 pesetas.

(No dudamos en afirmar que este libro es el mejor trabajo publicado en nuestra Patria sobre la Escuela Unica, «Atenas». Revista Pedagógica, 15 Diciembre 1932).

«Derecho docente de la Iglesia, la Familia y el Estado». Precio 10 ptas.

(Es un libro insuperable en el fondo y en la forma. En la literatura jurídico-teológica de los tiempos modernos y más concretamente en las producciones españolas referentes a la cuestión de enseñanza, este libro marca una etapa y dejará profunda huella).—«Ciencia Tomista». En. 1934).

«Derecho Funeral». Precio 18'50 pesetas.

(No dudamos en apreciar el libro del señor Blanco como el tratado más completo de Derecho Funeral que se ha escrito en España y en el extranjero.—E. F. Regatillo. «Sal Terrae», 1930. pág. 759).

«Antijuridicidad de la nueva ley sobre secularización de cementerios». (Un estudio sereno, razonado y objetivo de dicha ley).—«Religión y Cultura». Sept. 1932).

En prensa: «La Coeducación de los sexos y la Educación sexual».

«El Estudio de la Religión en la enseñanza oficial».

CASANA-DENTISTA. Marqués de Pott, 2 - CORDOBA.

ANUNCIOS POR PALABRAS

PRECIO DE ESTOS ANUNCIOS

Cinco céntimos por palabra y día. Estos anuncios se reciben en la administración del DEFENSOR, Ambrosio de Morales, 6, todos los días laborables, de once de la mañana a tres de la tarde, kioscos de periódicos de Andrés Gracia, Tendillas y Gran Capitán.

Acción Social Católica. Estudios de la misma en editorial de «Razón y Fe», Apartado 8001. Madrid.

ANUNCIOS

Se reciben anuncios para EL DEFENSOR, en Madrid, en las siguientes agencias:

- «Alas», Alcalá, 12.
- «Cortés», Valverde, 8.
- «Kolor», Clavel, 5.
- «La Prensa», Carmen, 16.
- «Publicitas», Av. Pl y Margall, 11.
- «Reyes», Preciados 27.
- «Rex», Pl y Margall, 7.
- «Los Tiroleses», Peligros, 2.
- «Publicidad y Billetes», San Mateo, 20.
- En Valladolid.—«Publicidad Hernández», Apartado, 109.
- En Cádiz.—«Publicitas», Sagasta, n.º 5.
- En Sevilla.—«Correo de Andalucía».
- «Agencia Macho», J. Rízal, 3.
- En Valencia.—«Roldós Gispert», Lauria, 7.
- En Barcelona.—«Roldós», Vergara, 11.
- «Publicitas», Plaza Cataluña, 8.
- «Anuncios y Reclamos Baylina», Vergara, 3.

«Publicidad Internacional», Ramb'a Universidad, 6, entresuelo.

En San Sebastián.—«Publicitas», San Marcial, 17.

Biblioteca Catequística, más de 20 tomos, en editorial «Razón y Fe».

«Clásicos Amenos», editorial «Fax»

Cocina Económica. Envíe V. su óbolo a esta casa, calle de San Pablo. Dios se lo pagará.

Conferencias de San Vicente. Hágase socio y contribuya a remediar el hambre de los necesitados. Infórmese de su párroco.

ARRENDAMIENTO Y ALMONEDA

Se arrienda desde el día casa en el Brillante «Villa Araceli».

Se hace almoneda en la misma casa.

Cuestiones Actuales.—Más de 300 tomos publicados, entre ellos sobre Acción Católica, rotarios, socialismo y teosofismo. Plaza de Santo Domingo, 13. Madrid.

FOTOS

Fotografía Montilla, calle Málaga, n.º 11.

LOTERIA

Espartería, 1.—Premios en todos los sorteos.

SE VENDEN FLEJES

para embalar u otros usos, a precios baratísimos. Razón: en la Administración de este periódico.

ANUNCIO

Mariano Rodríguez García, se ofrece a los señores propietarios de fincas rústicas, para trabajos de zócalos y pavimentos de asfalto, en condiciones baratísimas. Para tratar, con el mismo, en El Carpio, calle Duque de Alba.

«Revista Mariana». Periódico religioso mensual. Suscríbese. Ambrosio de Morales, 6.

Anunciante:

Antes de anunciar fíjate bien en la clase de público que lee cada periódico.

PATATAS SIN ABONO

Se venden muy baratas, coloradas, en la Plaza de Orive, 2.

SE ARRIENDAN CASA FERNANDEZ

Sevilla, 5 y 7. Instalaciones Eléctricas. Teléfono 1318.

VENDO

cancela de hierro, 4 rejas, puertas, postigos, portones, solar en Molinillo y cristales.—Compro máquina de escribir en buen uso.—Almacenes Hierro Aragón.

ARRENDAMIENTO

Se arrienda desde el día, un piso con cuatro habitaciones, comedor, cocina, azotea y torre cubierta, con instalación de luz y agua, en la carretera del Brillante, finca «Villa Gracia». Para tratar, en la misma. 5—0

ARRIENDAN LOCALES

Razón: Avenida de América. 5—0

TEJAR

Próximo a la capital, se arrienda desde el día. Informes: Sánchez Peña núm. 1, (comercio.)

«EL AVION»

En calidad y precios, no hay quien pueda competir con las pastillas de café y leche, de esta acreditada marca. Fabricantes Sres. Castroviejo y Gómez, S. L., Logroño.

Depositorio exclusivo para la capital y provincia D. Francisco Aguilera Contreras, Crucifijo, 4, Córdoba.

El católico de mediana posición que quiera cumplir sus deberes para con su prensa, debe suscribirse al diario católico de la localidad y abonar, según sus medios, una o más suscripciones, para hacer llegar el periódico a lugares de reunión de las clases modestas.

¡Prensa católica, periódicos católicos! He ahí lo que hoy debiera haber habido en cristiano.

CATOLICO, protege la Prensa católica.

Diamante
VINO BLANCO

para ostras, pescados, mariscos
¡El mejor!

La hernia no existe

Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado «Super Compresor HERNIUS Automático», maravilla mecánica científica que sin trabas ni tirantes, sin peso, sin molestias y ocupando un solo centímetro en el cuerpo «rellena y reduce hasta la nada» toda clase de hernias, por antiguas y voluminosas que sean en ambos sexos y en todas las edades.

Herniado. La salud no tiene espera, consúltenos su caso y le orientaremos gratuita y desinteresadamente, evitándole el peligro de comprar uno de los muchos bragueros y vendajes contruidos en serie y que solo agravarían su dolencia.

Visita en CORDOBA el miércoles día 21 de Agosto en el Hotel Peninsular, de 9 mañana a 5 tarde solamente.

IMPORTANTE: Nuestro Agente especialista recibirá gratis en JAEN, el jueves día 22 de Agosto, en el Hotel Rosario.

Casa Central: **Gabinete Ortopédico «HERNIUS».**

Rambla Cataluña 34, 1.º.—BARCELONA

SEÑORAS EL FLUJO Y ENFERMEDADES DE LA MATRIZ.
Se curan con las Irrigaciones del Dr. Valley

Si padece Vd. de la Orina, Riñones o Vejiga

to me HERBORINA BOFILL, poderoso diurético vegetal, y verá curadas rápidamente todas sus molestias. Es una tisana compuesta de plantas de sabor agradable. Evita sondajes y operaciones. De venta en centros de específicos y principales farmacias. REPRESENTANTE EN CORDOBA, D. ZOILO GONZALEZ, BRAULIO LAPORILLA, 4.—CONCESIONARIOS: PRODUCTOS SANITARIOS DE LEVANTE, PLAZA DE TETUÁN, 18. VALENCIA.

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficina y Despacho Detail: Almacenes: EPÉREZ GALDÓS, 3 Teléfono 1558 DOCE DE OCTUBRE



FALLA-DORADOS-RESTAURACIONES
PAPALES 7 MADRID-Tel 2122

Horario de trenes

ESTACION CENTRAL.—Trenes para Sevilla.

Salida: Expreso de Madrid, 6'8.
Omnibus Córdoba-Sevilla, 7'45.
Rápido Barcelona-Valencia, 12'9.
Correo de Madrid, 12'20.
Rápido de Madrid, 18'34.
Omnibus Córdoba-Sevilla, 18.

TRENES HACIA MADRID

Salida: Expreso de Sevilla, 0'45.
Mercancías con viajeros a Alcázar, 2'27.

Tranvía a Villa del Río, 7.
Rápido de Sevilla, 11'37.
Rápido Barcelona, 17'19.
Correo, 17'45.
Expreso de Algeciras, 23'45.

TRENES DE LA LINEA DE MADRID

Llegada: Mercancías con viajeros de Alcázar, 3'6.

Expreso Madrid-Algeciras, 5
Expreso Madrid-Sevilla, 6.
Tranvía de Villa del Río, 10.
Correo de Madrid, 11'30.
Rápido Barcelona-Valencia, 12'01.
Rápido de Madrid, 18'26.

TRENES DE LA LINEA DE SEVILLA

Llegada: Expreso a Madrid, 0'37.
Omnibus de Sevilla, 10'10.
Rápido a Madrid, 11'27.
Correo, 17.
Rápido a Barcelona, 17'11.
Mercancías de Posadas, 18'49.
Corto de Sevilla, 21'25.

LINEA DE MÁLAGA

Salidas: Expreso de Algeciras, 5'25.
Omnibus a Málaga, 9.
Correo, 12'35.
Corto a Puente Genil, 18'20.
Llegada: Corto de Puente Genil a las 10'20.
Correo, 16'50.
Omnibus, 20'29.

Expreso, 23'25.

LINEA DE ECUIA

Salida: Mensajero, 4.
Correo para Marchena, 12'45.
Llegada del Correo, 17'2.
Idem del Mensajero, 18'50.
Otro Mensajero, 0'50.

ESTACION DE CERCADILLA

Salida: Mercancía con viajeros para Ecija, 18'30.

Idem, idem, Marchena, 7'30.
Entrada: Idem de Ecija, 9'35.
Idem de Marchena, 22'25.

LINEA DE BELMEZ

Salida: Correo, 17'30.
Omnibus, 7'5.
Llegada: Correo, 10'15.
Omnibus, 19'35.

¿QUERERIS LA SALUD?



Cincuenta años de existencia y dos generaciones de médicos son garantía segura de la eficacia del FERRO-QUINA «BISLERI» contra Clorosis, Anemias, Astenias, Grippe y para convalecientes, débiles, agotados. De venta en todas las farmacias.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Trimestre Ptas. 7'50
Año 30

El Defensor de Córdoba

Número suelto . . . 15 cts
Atrasado 30

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletos, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilet, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de Sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abona 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	3.ª plana Pesetas	2.ª plana Pesetas	1.ª plana Pesetas	Observaciones
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30	En primera plana, abajo, un precio. Arriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	8 » 6 1/2	10	20	25, 40, 50	
3	9 » 13	15	50	60, 80, 100	
4	13 » 13	20	60	60, 90, 125	
5	9 » 20	50	100	125, 150, 175	
6	13 » 20	75	125	150, 175, 200	
7	18 » 20	100	150	175, 200, 300	
8	23 » 27	125	175	200, 250, 400	
9	20 » 27	200	250	325, 400, 500	
10	28 » 41	300	500	600, 750	
11	54 » 41	600	750	1.000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico recogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS:—A los suscriptores y su familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda o tercera línea, el 10 por 100; en primera, el 40.



Razón y Fe

REVISTA QUINCENAL

Filosofía :: Literatura :: Ciencia
— Bibliografía —

Suscripción: Apartado 8.881

Madrid

Para suscripciones a la Redacción de EL DEFENSOR, Ambrosio Morales, 6.—Córdoba.

El Mensajero del Corazón de Jesús

REVISTA RELIGIOSA MENSUAL

Suscripción, 7 pesetas al año
Apartado 72.—Bilbao

¿Dinero para templos? Admirable
¿Dinero para hospitales? Meritísimo.
¿Dinero para escuelas, para asilos, orfanatos, comedores económicos, obras sociales? Digno de loa y aplauso
Pero antes que para todas estas empresas de devoción y de caridad, dinero para el periódico católico. Porque sin periódico católico, que es la trinchera en que se estrellan los embates del enemigo, vendrá este y se quedará con templos, hospitales, escuelas, asilos y orfanatos y hará de ellos armas contra nuestra Fe.

CARDENAL HARTMANN,

NUUESTRO TELÉFONO ES 2
2-6-1-4